

HITLERJEV GOVOR JE ČISTO PARALIZIRAL NEMČIJO

Inicijativa vseh vladnih funkcionarjev paralizirana vzpričo Hitlerjeve izjave, da se on smatra za "najvišji zakon" nad nemškim narodom.

BERLIN, 16. julija. — Govor kancelarja Hitlerja pred rajstaganom je temeljito ohromil vse uradne kroge v Nemčiji, kajti nacijski glavari se v tem govoru faktično postavili na stališče, da je "najvišji zakon" in "najvišja sodnija" nad nemškim narodom. Vse vladne kroge je objel občutek temnega strahu, ko so podrobneje proučili Hitlerjev govor, v katerem je priznal, da je brez vsakega procesa dal usmrtni 77 oseb ter da je Nemčija postala država, ki ne priznava nobene oblasti in nobenega zakona v običajnem smislu teh besed.

Hitlerjeva drzna izjava, da se smatra za "najvišjo sodnijo" Nemčije, podprta za naznanilom pruskega premijera Goeringa, da "Hitlerjeva volja je zakon Nemčije", preti uničiti sleherni trdnico samostojnosti in inicijative pri drugih vladnih voditeljih.

Tako je Nemčija prijadrala od parlamentarne avtokracije do parlamentarne avtokracije, v kateri je Hitlerjeva volja zakon. Tako je Hitlerjeva volja zakon Nemčije, preti uničiti sleherni trdnico samostojnosti in inicijative pri drugih vladnih voditeljih.

Kot se je danes zvedelo, je von Papan obljubil Hitlerju, da bo še nadalje ostal v kabinetu. Imela sta danes dolg razgovor, po katerem je kancelar zapustil Berlin z aeroplanom. Von Papan se bo ta teden podal na počitnice. Kadar se vrne, mu bo Hitler baje poveril posebno nalogo, namreč da izboljša slabe odnose, ki jih ima danes Nemčija z zunanjim svetom. Zunanji ministri von Neurath je imel vsled svoje pasivnosti doslej zelo malo uspeha. Papan se je včeraj v spremstvu svojega sina nepričakovano zglasil v ameriškem poslanstvu, toda po kakšnih opravkih je prišel, se ni moglo vedeti.

Ruska žena prišla za možem po 21 letih

Otrok ni pripeljala — rekli so, da ne marajo iti v kapitalistično deželo.

DETROIT, 16. julija. — Eno leto pred svetovno vojno je Nikita Kačura v nekem malem ruskem trgu poljubil svojo ženo Marto in njune tri male otroke v slovo ter se podal v Ameriko. "Dobil bom delo in hranil denar, potem pa bom poslal po vas," je obljubil, ko je odhajal. To je bilo leta 1913 in Kačura je bil takrat 33 let star.

Cez eno leto je izbruhnila vojna. Kačura je romal po Ameriki od dela do dela in končno je prišel v Detroit in ostal tu. To pomlad je končno prihranil dovolj, da dobi družino sem.

In tako je Kačura včeraj — po 21 letih — zopet poljubil svojo ženo. Snidenje se je odigralo na Michigan Central kolodvoru. Kačura je sedaj 54 let star in njegovi lasje so že sivi.

"Tu sem, kot sem obljubila, Nikita," je rekla žena preprosto. "Ampak otroci, oni niso hoteli priti. Saj veš, odrasli so in sedaj so že vsi poročeni. Oni so del nove Rusije. Rekli so, da ne marajo priti z menoj v kapitalistično deželo."

TIGHE IMA OPOZICIJO MED ČLANSTVOM

PITTSBURGH, 16. julija. — Michael M. Tighe, ki je star 72 let, in ki je včeraj naznanil, da bo ponovno kandidiral — in sicer šestnajstič — za predsednika jeklarke unije, bo imel to pot opozicijo od liste kandidatov, katere bo postavil "rank and file" komitej, v katerem so zastopani mlajši in bojevitiji elementi. Njegov tekmeč za predsedništvo bo Earl J. Forbeck iz McKeesporta, ki je predsednik unijskega distrikta št. 1. Drugi "uporniki", ki bodo kandidirali v eksekutivni urad, so Clarence J. Irwin iz Youngstowna in Ray Zollars iz McKeesporta, William J. Long iz Weirtona, W. Va., in Louis Morris iz Cantona, O.

Cenejši les

Iz Washingtona se poroča, da je NRA odredila znižanje cen za les, ki se ga rabi pri gradnji domov. Redukcija bo znašala od 10 do 15 procentov. Kot znano, so cene lesu v minulemu letu strahovito narastle.

Na obisku

Iz Conneauta, Ohio, se v Clevelandu nahajata na obisku Mr. John in Mrs. Jennie Prijatelj. Mr. Prijatelj je tajnik tamošnjega S. D. Z. društva. Obiskal je tudi naš urad ter se nahaja za časa svojega obiska pri družini John Renko, 1016 E. 76 St.

pojavom "železnega obroča," ki ga je Francija zvarila okrog dežele. Anglija se je v grozi nad nacijsko "krvavo kopeljo" pridružila Franciji, kajti angleška vlada se boji, da utegne Hitler, ki ne priznava nobene odgovornosti napram ljudstvu, nekega dne pahnuti celo Evropo v vojno.

Niti bivši kaiser ni bil leta 1914 tako obkoljen kot je Hitler danes, kajti Nemčija je imela takrat dobro zavezništvo v Avstro Ogrski, danes pa nima Nemčija v svetu niti enega prijatelja, razen tega pa je dežela danes finančno in gospodarsko popolnoma izčrpana.

Štrajk je miren; governer hujska proti delavstvu

Delavci v San Franciscu podvzeli korake, da zagotovijo zadostno zalogo živeža v mestu in za ohranitev discipline. Governer v radio govoru hujska javnost proti "radikalcem."

SAN FRANCISCO, 16. julija. Prvi dan generalnega štrajka, ki pa v pravem pomenu besede ni generalni štrajk, je potekel v splošnem mirno. Odbor, ki ima v rokah vodstvo štrajka, je sam podvzel korake, da se ohrani disciplino in red in da se prepreči trpljenje med prebivalstvom. V ostrem nasprotju s postopanjem delavstva pa je gov. Frank F. Merriam nocoj imel radio govori, v katerem je javnost širom dežele hujskal proti delavstvu, češ, da so za štrajk odgovorni "radikalni elementi."

Medtem pa so v mesto danes dospеле nove čete državne milice, ki je opremljena s tanki, poljskimi topovi in polno vojno opremo. Nadaljne vojaške čete so še na poti v mestu. V mestu je že sedaj 7,000 mož vojaštva.

Cestna železnica, ki je zjutraj prenehala voziti, je ob 5. uri popoldne poslala na ulice štiri vozove. Obratovali so jih redni uslužbenci. Na njih se je nahajala oborožena policija. Nocoj pa je stavkarski eksekutivni odbor, sestojec iz 25 mož, pozval cestno-železniške uslužbence, da se takoj vrnejo na delo.

Stavkarski odbor je tudi izdal naslednje odredbe:

Piketi imajo gledati, da bodo trucki s sočivjem in zelenjavo varno prihajali v mesto, in da bo zaloga živeža zadostna za vse ljudi. Gleda naj se, da se obdrži odprtih dovolj restavracij, ki bodo lahko postregle vsem, ki bodo izven doma. Korake se bo podvzelo, da se mesto preskrbi z zadostno zalogo mesa. Delavci imajo skrbeti za prevoz mleka, kruha in ledu, da ne bo nihče trpel. Tekom štrajka naj se prepove prodaja vseh opojnih pijač, tako v kozarcih kot v steklenicah. Unije so pri volji sodelovati v polni meri za ohranitev vseh temeljnih javnih služb, kot policijskega varstva, požarne brambe, javnega zdravstva in vodovoda.

Stavkarski odbor je celo formalno posebno "delavsko policijo", ki ima na celi črti sodelovalno

STAVKA KLOBUČARJEV JE KONČANA

DANBURY, Conn., 15. julija. —Tu se je danes poravnalo štrajk 1,000 klobučarskih delavcev, ki se jutri vrnejo na delo v petih tovarnah. Štrajk, ki se je vlekel skozi devet tednov, se je končal, ko so delodajalci pristali na priznanje unije.

Bančna reorganizacija

Za reorganizacijo North American banke je bilo do včeraj podpisanih 4879 delnic, delničarjev je bilo 1161, načrt za likvidacijo stare banke pa so podpisali vlagatelji za \$2,002,997.

Velik pogreb

Včeraj se je vršil pogreb pokojnega Augusta Zeleta. Vdeležba je bila ogromna. V pogrebnem sprevodu je bilo 125 avtomobilov in dva avtobusa. Vencev in cvetlic je bilo štiri avtomobile. Pogreb je pokazal, da naselbina globoko sočustvuje s težko prizadeto železniško družino.

ti z oblastmi pri vzdrževanju reda in discipline. Med tem pa je governer v radio govoru nocoj hujskal proti "zavratnim" elementom, češ, da so oni krivi, da še sedaj ni prišlo do sporazuma v štrajku. Pozivljaj je organizirano delavstvo, da podvzame aktivno kampanjo, da se požene iz Californije "komunistične" in druge "profesionalne agitatorje."

V San Franciscu se je danes splošno govorilo, da pridejo v mesto tudi redne čete zvezne armade, toda koliko je resnice na tem, ni znano.

V mestu je bilo danes v splošnem mirno. Mnogo manjših trgovin je zaprtih, ker jim je zmanjkalo blaga, vse večje trgovine pa poslujejo. Avtomobilskega prometa je malo, ker je zmanjkalo gasolina. Navzlic temu je bilo na ulicah na tisoče ljudi, največ iz radovednosti. Oblasti so obljubile, da poskrbijo za zadostne zaloge živeža za vse, vendar doslej niso tozadevno podvzeli nobenih korakov.

Državni miličarji so danes vsepovsod postavljali strojne puške na strehe veletrogovin z živežem in vse ulice v bližini pristanišča so patrolirane od posebne policije.

Gen. Hugh S. Johnson je z aeroplanom dospel sem iz Portland, Ore., ter je izjavil, "da se štrajk mora končati". Z vojaškim avtom se je odpeljal v hotel, kjer se bo posvetoval z mestnimi oblastmi. Rekel je, da če sprevidi, da ne more nič opraviti, bo odpotoval v Los Angeles.

Jutri je imel gen. Johnson govoriti na državnih univerzi Californije, toda ko policija v Berkleyju ni hotela preskrbeti protekcije, je bilo zborovanje preklicano.

Koliko delavcev je v resnici na štrajku, ni znano, toda opazovalci sodijo, da število znaša okrog 65,000. Po sosednjih mestih, v Oaklandu, v Alameda in drugod je že tudi več tisoč mož na stavki generalni štrajk pa se ima po teh mestih pričeti jutri zjutraj.

Nesreča pri kopanju

Pri kopanju v Gordon parku se je v nedeljo ponesrečil Joseph Jalovec iz 1351 Giddings Ave., ki je pri skoku v vodo zadel z glavo ob neko skalo. Navzlic ran na glavi pa se mu je posrečilo splavati na breg. Bil je s policijskim ambulancnim odpeljan v Glenville bolnišnico, kjer so zdravniki pronašli, da ima globoko rano na glavi in morda tudi prebito lobanjo.

Gospodinjiski odsek

V sredo zvečer se vrši seja gospodinjinskega odseka Slov. Društvenega Doma. Članice so prošene, da se seje udeležijo ter da tudi pripeljejo kaj novih članic seboj.—Tajnica.

Ubit od strele

Od strele je bil ubit v nedeljo blizu Cantona 21-letni Hubert Bolender, rešilni stražnik, ki se je tekom nevihte zatekel pod železen dežnik na obrežju jezera Cable, nedaleč od Cantona.

Vodja štrajkarskega gibanja je Harry Bridges, rodom Avstralec, ki je bil pred štirimi meseci nepoznan, razen med svojimi sodelavci. Bridges je mož šibke postave in zagorelega lica ter je prišel sem pred desetimi leti. Postal je vodja manjšinske frakcije v uniji pristaniških delavcev. Bridges je odločen in nekompromisen delavski bojevnik, toda delavci vedo, da je iskren in pošten in imajo vanj popolno zaupanje. Uvedel je disciplino in stavkarske vrste ter organiziral piketne straže kot general. Posrečilo se mu je celo obdržati delavce proč od gostiln.

Časopisi v mestu so danes izšli kot navadno, ker tiskarski delavci niso šli na štrajk. Edina razlika v listih je bila ta, da so zelo skrčeni, ker ni v njih skoro nobenih oglasov.

Na neko grocerijsko trgovino na Mission St. je bilo izvršenih pet napadov od množice, ki je štela 1,500 oseb. Trgovina je bila razdejana v prvem napadu, v katerem so ljudje odnesli za \$2000 blaga. Policija je razpršila napadalce in izvršenih je bilo več aretacij, toda vsi osumljeni so bili izpuščeni, ker ni bilo dokazov proti njim. Neko drugo prodajalno je napadlo 50 ljudi radi profitarstva. Ljudje trdijo, da je lastnik računal po 25c za glavo salate.

V Oaklandu je bilo razbitih precej izloženih oken in prevrnjenih je bilo nekaj živiliških truckov. Vse mesnice v Oaklandu so zaprle vrata.

William Green, predsednik A. F. of Labor, ki se je včeraj mudil v Scrantonu, Pa., je izjavil, da nima dosti upanja, da se bo generalni štrajk v San Franciscu kmalu poravnalo.

NEW YORK, 16. julija. —Privatna detektivska agencija P. B. Bergoff naznanja, da je danes z aeroplani in vlaki poslala iz Chicaga v San Franciscu 100 stavkolomcev, jutri pa da se jih bo poslalo še 100. Agencija pravi, da če bo štrajk trajal teden dni bo poslala tja 1500 stavkolomcev.

TEKSTILNI DELAVCI V ALABAMI PRED STAVKO

BIRMINGHAM, Ala., 16. julija. —Organizirani tekstilni delavci v Alabami, ki pripadajo United Textile Workers, so danes poverili novo ustanovljeni svet tekstilne unije za Alabamo, da odredi generalni štrajk 22,000 delavcev v državi. Datum štrajka se ima objaviti šele 12 ur pred začetkom istega.

Obletnica smrti

Dne 20. t. m. ob 8. uri se vrši v cerkvi sv. Kristine zadušnica za pokojno Rosie Wess, ob priliki obletnice njene smrti. Sorodniki in prijatelji so vabljeni.

Društvo št. 27 SDZ

Članstvo društva št. 27 S. D. Z. je prošeno, da se nocoj gotovo udeleži redne mesečne seje, na kateri bo tudi podano trimesečno poročilo. Na dnevnem redu so tudi druge važne zadeve. Pričetek seje bo točno ob 7:30 uri v običajnih prostorih.—Tajnik.

"Blaznost!" pravi Johnson glede San Francisca

"Štrajki so potrebno zlo," pravi NRA načelnik, "ampak nihče nič ne dobi od njih."

PORTLAND, Ore., 16. julija. —Gen. Hugh S. Johnson, ki se mudi na govorniški turi za N. R. A., je včeraj tu apeliral za končanje štrajka pristaniških delavcev na Pacifiku potom arbitracije. V tej zvezi je načelnik NRA dejal:

"Zakaj bi se tak položaj nadaljeval še 24 ur, ne morem razumeti. Blaznost je trditi, da se katerakoli skupina ljudi ne more vsesti za mizo ter doseči sporazuma brez nasilja in krvi. Štrajki so potrebno zlo, toda, kot vojna, nikomur nikdar ničesar ne prinese, razen prelivanja krvi in razbitih glav."

Glavni vzrok, da je prišlo v pristaniščih do štrajka, je dejal Johnson, je ta, ker parobrodna industrija nima pravilnika. "Delodajalci, ki se ne marajo vsesti za mizo z zastopniki svojih delavcev, so relikvija barbarske preteklosti," je izjavil Johnson.

Johnson je dejal, da je vesel, ker NRA kot taka nima ničesar opraviti s štrajki. V razgovoru s časnikarji je zanimal, da je obsojal governerja Californije, ker je poslal vojake v San Franciscu. "Kaj governer dela, me čisto nič ne briga," je dejal Johnson. "Rekel sem le: Nevarno je dati neizkušenemu vojaku puško v roke, ker včasih se zmeša in se začne čuditi, zakaj jo ima."

Ko se ga je vprašalo, če je opazil naraščanje komunizma, posebno v štrajkih, je Johnson odgovoril:

"O tem ne vem dosti. Vem pa, da je postala navada, da se vsakega, ki je malo radikalen, imenuje komunist. Morda je, morda pa ni. Zato, ker je nekdo par korakov dalj kot nekateri izmed nas, ni vedno znamenje, da je komunist. Vem tudi to, da Ameriška delavska federacija ni komunistična."

Izlet v Chicago

Kot je bilo že poročano, se vrši 28.—29. julija izlet v Chicaga, katerega prireja clevelandska federacija SNPJ. Sedaj se naznanja, da se dobi vozne listke pri spodaj podpisane mu ali pri Mrs. Kushlan v SND na St. Clair Ave. od srede, 18. julija naprej. Cena vozni ni je \$6.85 za vožnjo na obe strani ter je veljavna za 10 dni. Domov se lahko vozite, kakor vam bo ljubo, podnevi ali ponoči. Opozarja se vse tiste, ki so vpraševali, da je sedaj čas, kakor tudi ostalim, ki name ravate obiskati svetovno razstavo, da to storite po izredno nizki ceni. Obenem si boste lahko ogledali Chicaga, glavni urad SNPJ ter obiskali sorodnike, prijatelje in znance. Več ko nas bo, tem bolje se bomo zabavali.—J. F. Terbižan, 14707 Hale Ave.

Novo priznanje

Kot smo zvedeli, se najnovejšo knjigo Louis Adamiča, "The Native's Return", sedaj nastavlja tudi v takozvani "braile", kot se nazivlja sistem čitanja za slepce. Razume se, da se to zgodi le z malim številom knjig, oziroma s knjigami univerzalnega pomena, vsled česar je to tem večje priznanje za pisatelja Adamiča.

Smrtna kosa

Danes zjutraj je nenadoma, po kratki bolezni, umrla Mary Novak, po domače Bregarica, stanujoča na 10560 Remington Ave. Podrobnosti bomo poročali jutri.

ODPRAVA SUŠE JE POVEČALA PROMETNE NESREČE

Pijanost voznikov in pešcev je vzrok. 122 ljudi ubitih v Clevelandu, dočim jih je bilo lani v istem času samo 88.

CLEVELAND, O. — Nikaškega dvoma ni več, da se je z odpravo prohibicije število prometnih nesreč znatno povečalo. Tak je položaj v Clevelandu in tudi na splošno v deželi. Pijani avtomobilisti in pijani pešci so poglaviti vzrok temu, kot poroča clevelandska policija. Policija pravi, da je število nesreč začelo rasti takoj z odpravo prohibicije in tako je bilo letos do pretekle sobote v Clevelandu že 122 ljudi ubitih v prometnih nezgodah, dočim je lani v istem času bilo le 88 smrtnih žrtev prometa.

Enak narastek je opaziti tudi pri večjih nesrečah, v katerih ni smrtnih žrtev. Resnih nesreč take vrste je bilo letos 329, lani pa jih je bilo v istem času 279. Malih nesreč je tudi letos 159 več kot jih je bilo lani.

Enak presenetljiv narastek kažejo številke za celo deželo. Travelers Insurance Co., ki ima najboljšo tozadevno statistiko, poroča, da je bilo v prvi polovici tega leta ubitih v deželi 29,900 oseb, 850,000 pa ranjenih. Število pijanih voznikov v nesrečah je narastlo za 42 procentov, dočim je število pijanih pešcev, ki so bili zadeți od avtomobilov narastlo za 60 procentov.

Ako bo šlo tako naprej, bo koncem leta v avtmnem prometu v deželi ubitih 35,900 ljudi, oziroma skoro 600 več kot je bilo ubitih lani.

Policijski poročnik Mc Coy, ki je načelnik oddelka za ubojstva, pravi, da najbolj nevaren večer v Clevelandu, je ob petkih. Na ta večer je več pijanih voznikov in pešcev na ulicah kot kateri drug dan v tednu. Ker večina ob sobotah ne dela in jim torej zjutraj ni treba vstati tako zgodaj, gredo ljudje ven in se čez mero napijejo.

Pogreb religijnih žrtev

Pogreb Mrs. Vinnie Williams, zamorke in Salvatora Arsentii, ki sta bila pretekli petek opoldne ustreljena v religijem izgredu, se bo vršil jutri opoldne iz 3631 Central Ave. kjer se trupli obeh nahajata na mrtvačnem obdu. Organizacija brezposelnih je izdala poziv na delavstvo, da se v velikem številu vdeleži pogreba.

Roparji v trgovini

V trgovino rojaka Martina Zugla na 8117 St. Clair Ave. so v noči med soboto in nedeljo vdrli neznanjci tatovi ter odnesli nekaj cigaret, cigar, tobak in druge drobnarije ter nekaj drobiža.

Obisk iz Indiane

V našem uradu se je včeraj zglasil Mr. Louis Banič, ki je prišel na pogreb pokojnega Augusta Zeleta. Mr. Banič je stric vdove ranjkoga.

# UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

## "ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by  
**THE AMERICAN JUGOSLAV PTG. & PUB. CO.**  
 231 St. Clair Ave. Henderson 6811  
 Issued Every Day Except Sundays and Holidays  
 Vatro J. GRILL, Editor

70 raznašalca v Clevelandu, za celo leto ..... \$5.50  
 Za 6 mesecev ..... \$3.00; za 3 mesece ..... \$1.50  
 Po pošti v Clevelandu za celo leto ..... \$6.00  
 Za 6 mesecev ..... \$3.25; za 3 mesece ..... \$1.75  
 Za Zedinjene države in Kanado za celo leto ..... \$4.50  
 Za 6 mesecev ..... \$2.50; za 3 mesece ..... \$1.50  
 Za Evropo, Južno Ameriko in druge inozemske države  
 za 6 mesecev ..... \$4.00 za celo leto ..... \$8.00;

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at  
 the Post-Office at Cleveland, Ohio, Under the  
 Act of Congress of March 3rd, 1879.

## UREDNIKOVA POŠTA

### Jugoslovanski dan na Svetovni razstavi

Cleveland, O.

Med Slovenci oziroma Jugoslovani v Chicagi se je organiziral odbor, ki deluje na to, da se odredi posebni dan, ki naj bo dan Jugoslovanom na uslugo, da živo pokažejo svoje običaje, noše svojega naroda, petje itd. Dan v ta namen se je odločil za nedeljo, 29. julija in kakor vse izgleda so priprave letos boljše vrejene kakor lansko leto. Razveseljivo je tudi, da so se končno posamezne politične frakcije združile v obširni odbor, ki deluje v to smer. Ko smo prejeli od tega odbora potrebna navodila, je Ameriško jugoslovanski klub sklical sejo, na kateri se je odločilo, da se takoj stopi v akcijo, ter deluje na olajšave vdeležnikov tega dneva za vse Jugoslovane, ki mislijo posetiti ta dan svetovno razstavo. Klub se bo zavzel, da dobi posebni vlak NYC železnice z enakimi ali še cenejšimi voznimi listki kot lansko leto, katera cena je bila \$6.30 za return vožnjo, ki je bila veljavna za 10 dni. Vsi, ki se nameravajo udeležiti letos te razstave, naj to storijo sedaj, ko bo vožnja cenejša in dovolj družbe. Je pa tudi v ponos nam samim, da pokažemo kar imamo in kar nas je.

Klub apelira na vse moške in ženske, fante in dekleta, da se prigrasijo z kostumi narodne noše. Jednako bi bilo veličastno, da se odzovejo člani pevskih zborov, ki jim bo na razpolago nastop v "Lagoon" gledališču, ki se nahaja na razstavnem prostoru. Tu bodo nastopile skupine iz posameznih mest s plesi, godbo, petjem, itd. popoldne, kar se bo tudi razpoši-

ljalo po radio. Kdor ima namen udeležiti se tega dneva, naj se prigrasijo na St. Clairju pri Mrs. Kushlan ali pri Jos. Grdina, v Collinwoodu pri J. Trčeku, na Holmes Ave., v Nottinghamu pri A. Vehovecu, v Newburgu pri Fr. Resniku na 81. cesti. Cene za železnico, čas in drugo bo v kratkem objavljeno. Vsakdo, ki se odloči za vdeležitev naj pusti svoj naslov pri omenjenih zastopnikih. Naj bo končno omenjeno, da je podvzete za Jugoslovanski dan delo nas samih ameriških Jugoslovanov in brez vpliva od kakoršnekolik stranke ali kompanije. S tem je dana prilika troimenemu narodu, da si cenije ogleda napredek stoletja, obenem pa se lahko pokažejo v zavesti, da smo ravno Jugoslovani mnogo pripomogli do tega velikega razvoja. Zato s korajžjo in samozavestjo na Jugoslovanski dan, 29. julija 1934.

M. I. Lah, predsednik Ameriško Jugoslovanskega kluba.

### Seja Slovana

Jutri se vrši redna seja društva "Slovan" št. 3 SDZ, ki je sedaj na listi upornikov S. D. Z. Seja se prične točno ob 7:30 zvečer, v navadnih prostorih. Poleg drugih važnih zadev bomo na tej seji vzeli tudi v pretres dopis opazovalca priobčen v glasilu SDZ zadnji četrtlet. Pridite na sejo vsi, konvencija je predurmi in je nujno potrebno, da članstvo zahaja na seje, ter izreče svojo sodbo o dosedanjem poslovanju pri Zvezi in poda svoja priporočila za boljše uradovanje in napredek naše domače Zveze. Bratski pozdrav.

John Pollock, predsednik  
 Ludvik Medveshek, tajnik

## Zanimive vesti iz stare domovine

### Toča v slovenskih goricah.

Še neprimerno hujše kakor nekatere kraje na Dravskem polju je toča zadela predel Slovenskih goric. V sredo, dne 18. junija popoldne se je pripodila nad Crkvenjak in okolico strahna nevihta z gromom, bliskanjem in treskanjem. Ljudje so prestrašeni spoznali, da se bliža najhujše. Med silnim nalivom je začela padati kakor oreh debela toča, ki je trajala pol ure. V nekaterih krajih je pokrila tla do 9 palcev visoko. Najhujše so bili prizadeti Cagova, Spodni Andrenci, Smolinci in Župetinci. Toča je uničila po nekod vse poljske pridelke, do 100 odstotkov. Ljudje bodo morali ponovno zorati njive in jih posejati, s čimer se bo letos še dalo. Vremenska katastrofa je prizadela tem krajem silno škodo, ki je malone neprecenljiva še zaradi tega, ker so ljudje v tem predelu Slovenskih goric že tako siromašni.

### Požar v Spodnjih Grušovljah.

Dne 25. junija dopoldne je začelo goreti pri posestniku Ivanu Ušenu v Spodnjih Grušovljah. Zgorel je kozolec dvojniki, ki so ga par dni prej napolnili s krmo. Na kozolec je bila tudi kašča, v kateri je bila koruza, ki je tudi zgorela. Vozove in druge reči, ki so bili pod kozolecem, so rešili. Kozolec je popolnoma zgorel. Požar je bil najbrže podtaknjen. Po šestnik je bil le deloma zavarovan.

### Ameriški Slovenci v Ljubljani.

V nedeljo dne 24. junija dopoldne so prispeli na ljubljanski kolodvor ameriški Slovenci, 35 po številu, pod vodstvom Av-

gust Kolandra iz Clevelanda. Na kolodvoru jim je v počast svirala delavska godba "Zarja." Poleg sorodnikov, znancev in prijateljev se je zbrala na kolodvoru precejšnja množica občinstva. Došle goste so pozdravili predstavniki raznih organizacij, kot tudi zastopnika ljubljanske mestne občine in župana dr. Miš in Sedej. Za prisrčen sprejem se je v imenu skupine zahvalil Matija Jager, iz Clevelanda, ki je poudarjal da pomeni obisk domovine v današnjih časih veliko žrtev, ki jo ne morejo vsi utrpeti.

### Novi rektor univerze v Ljubljani

Na seji univerzitetnega sveta ljubljanske univerze, je bil izvoljen za novega rektorja za prihodnji dve leti dr. Fran Ramovš, ki je bil doslej redni profesor filozofske fakultete. Novi rektor je bil rojen v Ljubljani in je sedaj v 44 letu starosti. Novi rektor je najvestnejši poznavalec slovenskega jezika in vseh njegovih narečij. Prof. dr. Ramovš je sodeloval in še dela za razne strokovne revije.

Novi dekani na nekaterih fakultetah so tudi že izbrani in izvoljeni, ti so: za dekana na medicinski fakulteti prof. dr. Alfred Šerko, za dekana tehniške fakultete prof. dr. Maks Samec, za dekana teološke fakultete prof. dr. Josip Ujčič in za dekana filozofske fakultete prof. dr. Rajko Nahtigal, ki je odlični slavist in albanolog.

### Jugoslavija hoče izvažati vina v Ameriko.

Zavod za pospeševanje jugoslovanske zunanje trgovine javlja, da je prodajna centrala za špirt v Beogradu v sporazumu

z pristojnimi oblastmi sklenila poslati svojega posebnega odposlanca v Zedinjene države, da prouči ameriška tržišča in možnosti prodaje jugoslovanske alkoholne pijače. V ta namen zavod opozarja izvoznike na poslanca Manfred Sternberga v Zagrebu, da se obrnejo nanj, predno odpotuje.

### Tihotapski tobak v samostanu.

Mostarski finančni organi so izvedeli, da skrivajo tihotapci večjo količino pretihotapljenega blaga v frančiškanskem samostanu na širokem bregu v bližnji okolici mesta Mostarja. Res so se finančniki zglasili v neki noči v samostanu, izvršili preiskavo in našli 400 kg. najfinejšega tobaka, ki so ga zaplenili. Uvedli so preiskavo, da doženejo, kdo je tihotapil tobak.

### Razžagani "Orlov"

Demant, ki je krasil nekoč žezlo ruskega carja.

Svetovnoznan demant "Orlov," ki tehta 200 karatov in je nekoč krasil žezlo ruskega carja ter so ga hranili v kremeljski zaskladnici v Moskvi, je zdaj v Amsterdamu, kamor ga je poslala ruska vlada, da ga prodajo. Preden pride na trg, pa ga bodo razžagali, kajti v sedanji velikosti ni upanja, da bi mu utegnili najti kupeca.

Sovjetski agenti so ponujali dragi kamen že v Londonu, Amsterdamu in Anversu, toda niso imeli sreče in niso mogli skleniti kupčije. Zato se je zatekla ruska vlada k poslednji možnosti prodaje in ga je dala razdeliti. Po tej proceduri bo ostal od njega večji demant, ki bo tehtal 30 do 35 karatov, 10 do 15 kamnov s težo 6 do 10 karatov in večja množina demantičev po 2 do 5 karatov.

"Orlov" ima zanimivo zgodovino. Odkrili so ga v začetku 17. stoletja v rudniku Collor v Golcondi, na ozemlju Britske afrike. V sirovem stanju je tehtal 300 karatov. Veliki mogul Džihan šah je dal demantu obliko tako zvane indske rože in ga krstil na ime "Velikega mogula." Po mogulovi smrti je prišel demant v last mogulovega sina, grozovitega Aurenga Zeba (dike prestola), ki je hranil v svoji zakladnici poleg "Orlova" tudi demant z imenom "Kohinoor," enega izmed največjih draguljev kronске zakladnice v Indiji.

L. 1665 je Aureng Zeb pozval na svoj dvor francoskega poznavalca draguljev Jeana Baptista Tavernierja, ki je prišel v Delhi. Pokazal mu je z velikim ponosom oba dragulja, ki sta bila ponos njegove zakladnice. L. 1737 so moguli izgubili prestol. Delhi je zavzel Nadir šah, veliki perzijski vojskovodja, ki je tudi uplenil dragulje iz vladarjeve zakladnice. Tako sta prišla "Veliki mogul" in "Kohinoor" v last perzijskega šaha. "Kohinoor" pa ni ostal pri njem, pridobil si ga je kmalu nato lahorski maharadža, od njega pa ga je kupil angleški dvor l. 1852.

"Kohinoor" je še nebrušen in tehta v sedanjem stanju 166 karatov. Po smrti Nadir šaha se je tudi "Veliki mogul" izgubil. Odkrili so ga šele l. 1767 v perzijskem mestu Džalfa pri nekem armenskem trgovcu z imenom Safras. Po njegovi smrti je postal lastnik tega demanta trgovec Lafarev, ki je prodal dragulj grofu Gregorju Orlovu, ljubčku Katarine II. Dobil je od njega 400.000 rubljev v sedmih obrokih. Demant "Orlov" je prišel na ta način v last ruske carice, kateri ga je poklonil na njen rojstni dan. Carica je nosila demant nekaj časa ponoči in podveši pri sebi, potem pa so ga vdelali v carsko

## ŠKRAT



Novopečeni milijonar se je bahal z načinom svojega razkošnega življenja.

"Samo pri pipi mi strežejo štiri osebe," je dejal. "Prva jo prinese, druga jo natlači, tretja jo priže..."

Ko je milijonar nekoliko počakal, ga vprašajo:

"No, kakšen posel pa ima četrti?"

"Četrti? Tega imam, da jo pokadi, ker mi je tobak zelo zopern."

"Torej greš v morskoto letovišče na oddih. Ali pa veš, da imajo tam 90 stopinj vročine v senci?"

"Kaj zato? Pa ne bom hodil v senco!"

## Kako se zdravijo divjaki

Primitivna ljudstva vežejo svoje medicinsko znanje sicer v neločljivo enoto z vražami in magijo, vendar pa naletimo med njimi včasih tudi na pravo zdravljenje, kakor ga poznamo v Evropi.

Vedi na Cejlonu, morda zadnji zastopniki prehistoričnega človeštva, n. pr. za zdravljenje nimajo vlačev, temveč že prave zdravnike. Ti pripravljajo iz zeli, ki jim lastnosti edini poznajo, zdravilne izvlečke in čaje. Negrilili iz ekvatorialne Afrike uporabljajo posebne znojilne metode in pušanje krvi zoper mrzlice in revmatizem, bolezniki, ki so zaradi stalne vlage v njihovih pragozdih na dnevnemu redu. Pri Negrilih je v ostalem vsak svoj zdravnik in kjer imajo posebne medicinarje, so ti obenem tudi vrači. Ti preganjajo bolezni sicer z uspešnimi metodami, ki niso neznane niti civiliziranim ljudstvom, a obenem uganjajo seveda skrivnostni hokus-pokus, ki izdaja, da smatrajo bolezni za hudobnega duha, ki ga sama medicina ne more pregnati.

## MAVRICNI VALOVI

Družba za zaščito ptic v Londonu je opozorila angleške in francoske trgovske zbornice na to, da postaja morsk površina v zadnjih letih čedalje bolj nesnažna od odpadkov kamenega olja, ki se stekajo iz motornih vozil v vodo. To ograža prav tako eksistenco rib kakor ptic, ki v mavricastih, toda nesnažnih valovih ne najdejo več hrane. Angleška javnost se je že ponovno bavila s tem vprašanjem, a v hiši lordov je bila celo debata, kako bi odpravili to zlo, ki ga povzroča pred vsem naraščajoče število motornih ribiških ladij. Predlagali so mednarodno akcijo, ki bi prepovedala onesnaženje morske vode.

žezlo. Ko so ga vzeli iz njega, ga niso mogli prodati in zdaj ga žagajo na majhne dele, da dobijo zanj 550.000 holandskih goldinarjev.

## Oglašajte v — "Enakopravnosti"



## Boj za kraljico mode

Zgodba, ki je mogoča samo v Ameriki.

Naslednja zgodba je pač tudi za Ameriko neobičajna.

Neka ga. Greggova iz New Yorka je imela ambicijo, da bi postala odločujoča ženska v kraljestvu mode. Polna mošnja njenega moža ji je omogočila ta luksuz. Najela je nekatere najbolj znane šivilje v deželi in za veliko vsoto je od njih dobila obljubo, da bodo delale samo zanjo in ne bodo nikomur izdale, v kakšni toaleti se bo pojavila ta in ta dan na tej in tej slavnosti, ali pa se je na teh slavnostih često pojavila neka silno bogata vdova ga. Tompseyeva v prav tako razkošnih toaletah pariškega izvora. Dolgo časa se "družba" ni mogla odločiti, katera izmed obeh žensk je kraljica mode.

Nekega dne je zadala Tompseyeva svoj tekmiči odločilni udarec. Po posredovanju kupljene tajnice ge. Greggove je angažirala šivilje, ki so za to delale in jih s knežjo plačo 1000 dolarjev na mesec ter posebnimi nagradami za izvršne načrte novih toalet priklenila nase.

Greggova je osvojevala nasprotnico tožila, toda sodišče jo je zavrnilo. Tedaj je stopila v zvezo z newyorškim podzemljem. Nekega dne so najeti gangsterji po izdatnem špijoniiranju napadli njene bivše šivilje in samo srečen slučaj je nanesel, da jih niso ugrabili. Tompseyeva je nato najela šest detektivov, da bi vohali za novimi nakanami Greggove, a vsaka šivilja je dobila dva krepka moža za stalno telesno stražo.

Te dni se je ta boj med obema ženskama končal na nasilen način. Tompseyeva je prišla k neki gledališki premieri, na kateri so bili navzoči "vrhovi" družbe, v tako uspešni toaleti, da je postavila Greggovo v senco. Ni se mogla premagati, da bi v odmorih z zmagovalnim nasmehom ne šla po nekolikokrat mimo svoje nasprotnice. Ta pa se je nad tem končno tako razburila, da je šinila pokonci, ji prisilila zausnico in ji strgala sijajno toaleta s telesa. Treba je bilo precej dela, da so obe ženski spravili narazen. Ta čas ležita v dveh sanatorijih. Ako bosta ozdraveli, bo imela vsa zaveda svoj epilog še na sodišču.

## Filmski zvezdniki—in kmetovalci

"Nazaj k naravi" — v Hollywoodu

V Hollywoodu, pišejo vsaj ameriški listi, veje danes drugačen veter nego prej. Pred tremi, štirimi leti so živeli še vsi njegovi zvezdniki in zvezdnice v razkošju in razpisnosti. Navzlic ogromnim gažam, ki so jih prejemale, je veljalo tako rekoč za posebno imenitno, če so plaval v še ogromnejših dolgovih, da so lahko zadostili svojim ekstravagantnim željenjem. Izjema je bila morda edino Greta Garbo, ki ni živela brez luksuza, a vendar s pravo mero in smotrom.

Danes pa je drugače. Sedaj vse štedi in mahoma je videti, kakor da so vsi odkrili neko posebno ljubezen do narave in grude ter gospodarejna. Že prej so bili sicer nekateri izmed zvezdnikov zemljiški posestniki, a to brez resnega ozadja. Med tistimi, ki so si danes kupili prava polja, travnike in gozdove ter gospodarijo po vseh pravilih na njih, so n. pr. Ruth Rolandova, Mary Pickfordova in Corinna Griffithova. Tudi Jackie Coogan, ki stalno obiskuje ateljeje, v kolikor ne študira na vseučilišču, si je kupil na severu velik gozd, v katerem lastnoročno drvari in nadzira prodajo debel ter novo nasajanje. Navdušen poljedelec je postal tudi Warner Oland, ki je znan po svojih kitajskih vlogah v velikih filmih. Ob kalifornijski obali si je kupil 7000 juter zemlje, na kateri goji živinorejo v velikem slogu.

Douglas Fairbanks si je isto tako kupil več tisoč juter zemlje, njegov tekmeec Bing Crosby pa si je kupil ogromne pašnike, na katerih goji velike črede konj. Noah Beery se je še posebno naveličal življenja razkošja in razpisnosti, menda za sedaj tudi filma. Ob puščarji Mojave je kupil veliko zemljišče, na katerem redi — želve. Mož je imel želve v vseh oblikah in pripravah že prej neznan rad in je v toliko ostal v stilu.

Da-li temelji ta novi kmečki stan, ki prihaja iz hollywoodskih ateljev, tudi danes na enodnevni kapricah in tekleme svrhe in na dolgovih, o tem ameriški listi ne govorje.

**Slovenska Svobodomiselna Podporna Zveza**

Ustanovljena 1908      Inkorporirana, 1909

GLAVNI URAD: 255 WEST 103rd STREET, CHICAGO, ILLINOIS  
Telefon: — PULLMAN 9665

**UPRAVNI ODBOR:**  
Vatro J. Grill, predsednik, 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O.  
John Kvartich, I. podpredsednik, Bridgeville, Penna.  
Rudolph Lisch, II. podpredsednik, 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O.  
William Rus, tajnik, 255 West 103rd Street, Chicago, Ill.  
Mirko Kuhel, blaginjak, 255 West 103rd St., Chicago, Ill.

**NADZORNI ODBOR:**  
Mike Vrhovnik, predsednik, Huston, Penna.  
William Gandon, 1058 E. 72nd Street, Cleveland, Ohio.  
Frank Laurich, 10 Linn Ave., So. Burgettstown, Penna.

**POROTNI ODBOR:**  
Anton Zaitz, predsednik, Box 924, Forest City, Penna.  
Steve Mausar, 4439 Washington Street, Denver, Colo.  
Vincent Pugel, 1023 South 58th St., West Allis, Wis.

**GLAVNI ZDRAVNIK:**  
Dr. F. J. Arch, 618 Chesnut St. N. S. Pittsburg, Penna.

**URADNO GLASILO:**  
"ENAKOPRAVNOST", 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O.

Vsa pisma in stvari, tičeče se organizacije, se naj pošilja na naslov tajnika, denar za Zvezo pa na ime in naslov blaginjaka. Pritožbe glede poslovanja upravnega odbora se naj naslavljajo na predsednika nadzornega odbora, pritožbe sporne sebine pa na predsednika porotnega odbora. Stvari tičeče se uredništva in upravnitva uradnega glasila, se naj pošilja naravnost na naslov "ENAKOPRAVNOSTI", 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, Ohio.

### Ladja brez posadke

Dvakrat je že gorela, a ogenj je ni uničil

Nemški listi so poročali te dni, da je ciljno ladjo nemške vojne mornarice "Zahringen" zadela v polno 15centimeterska granata in da je na njej nastal požar, ki so ga pa kmalu ugasili.

"Zahringen" je pravo čudo moderne tehnike. Je prav za prav predelana starejša vojna ladja, ki jo uporabljajo za to, da se vojna mornarica na njej vadi v streljanju. Na tisoče in tisoče je v nji že lukenj, ki izvirajo od izstrelkov in ki jih morajo vedno znova zakrpati. Razumljivo je, da ladja s takšnim namenom ne more imeti posadke, a po drugi strani se mora med vajami premikati normalno naprej, drugače ne bi imelo smisla. Da pa se more premikati, je opremljena s normalnimi stroji in te stroje ravnaajo s posebnimi brezžičnimi pripravami od daleč. Naravno, da so ti stroji in te priprave kaj dobro zavarovani v ladijskem trupu. Do danes—ladja je že šest let v tej službi—jim ni mogla še nobena topovska krogla do živoga. O tem, kakšne so naprave, ki omogočajo "Zahringenu" kretanje brez posadke v poljubno smer in s polno brzino, je bilo že dosti uganjanja, toda Nemci podrobnosti nečesto izdati.

Ladja s tem namenom so morali predelati seveda tako, da se ne more potopiti. Običajna razdelitev v posamezne, medsebojno zaprte nepropustne prostore ni zadostovala, morali so jo napolniti s plutovino. Te stvari so porabili toliko, kolikor znašata dve španski letini plutovine. Toda svoj namen so le dosegli. "Zahringen" zadene lahko še toliko strelav, potopiti se ne more. Pač pa ima plutovina to neprijetno lastnost, da gori. Že dvakrat se je zgodilo, da se je od ognja granat vnela, prvič l. 1930, drugič sedaj. Prvič je bilo huje. Požar je bil tako silen, da so ga mogli obvladati šele po več dneh s pomočjo ogromnih množin vode in oglikove kisline in s pomočjo vseh požarnih čolnov vojne mornarice, požarnih čolnov kielškega pristanišča in mestnih gasilskih čet. Obvladali so ga končno tako, da so zgradili samotno steno med gorečim zadnjim delom in stroji ter da so ladjo postavili na dno. Ko so jo dvignili, je trajalo dober čas, da so jo spet popravili. Četrtnina vse plutovine je bila takrat spremenjena v ogenj in dim. Je pa naraven dokaz, kako dobro je ta čudna ladja zgrajena, če jo je v vseh teh šestih letih, v toči neštevilnih granat samo dvakrat doletela takšna nezgoda.

### Snemanje bliskov

Dva fizika z vseučilišča v Capetownu, dr. Shonland in dr. Collins, sta odkrila pripomočke za natančno proučevanje pojava bliska in strele. Njiju glavni pripomoček je fotografski aparat, ki sta si ga dala zgraditi nalašč za snemanje bliskov. Aparat ima dva objektivna, ki si stojita nasproti, in sicer na plošči, ki se lahko v sekundi zavrti 25 krat okrog svoje osi. S posebno pripravo je mogoče napraviti na tekoč film posnetke v milijontinkah sekunde, tako da pokažejo posamezni posnetki potem blisk v poedinih njegovih fazah.

Shonland in Collins sta si na ta način napravila mnogo posnetkov, ki so pokazali nastanek in potek bliska v novi obliki. Dognala sta, da sestoji blisk prav za prav iz dveh bliskov oz. faz. Vsak blisk ima tako rekoč svoj predhodni blisk, ki se sproži iz oblaka proti zemlji. Ti bliski, ki jih ne vidimo, imajo brzino 1300 do 32.000 km na sekundo in ne kažejo presekanj črt in oddvojitve, kakršne opaža naše oko pri bliskanju. Po vsej priliki gre tu za nekakšen plaz elektronov, ki ima nalogo, da zrak jonizira, to se pravi, da ga naelektri in napravi prevodnega za glavni blisk, ki temu plazu sledi in ki ga edinega tudi vidimo. Ta se sproži šele tedaj, ko je elektronski plaz dosegel zemljo, in sicer ne iz oblaka proti zemlji, kakor se vidi našemu očesu, temveč od zemlje proti oblaku. Glavni blisk je tudi neprimerno močnejši od uvodnega bliska, je skoraj vedno močno razvejen in ima ogromno brzino najmanj 24.000, včasih pa tudi 100.000 km na sekundo.

### Najlepše darilo

za vašega sina in hčer ob graduaciji, rojstnem dnevu, itd., ali pa za vašega prijatelja-Amerikanca, je knjiga

## 'The Native's Return'

SPISAL LOUIS ADAMIĆ

Naročila pošiljate na urad

### ENAKOPRAVNOSTI

6231 St. Clair Ave.

Izredna cena za Jugoslovane samo dva dolarja.

**MURINE**  
FOR YOUR EYES



Murine Co., Dpt. H.S., 9 E. Ohio St., Chicago

### Nevarnosti poletja

Odrasli so bolj zaščiteni nego otroci.

Poletje smatrajo v splošnem za najbolj zdrav letni čas. A vendar ima tudi ono svoje zadržatnosti.

Posebno prevelika vročina lahko povzroči organizmu znatno škodo. Otroci so naravno najbolj na slabem glede tega. Če so prostori prevroči ali če leži otrok predolgo in mogoče še pokrit na soncu, se ga utegne lotiti vročica z drisko in krči. Važna je hrana dojenčkov v poletnem času. V vročini se njegova hrana lahko pokvari in mu potem lahko škoduje.

Odrasli so bolj zavarovani zoper hudo vročino. Z lahko propustno obleko, zmerno jedjo in pijačo ter z ne prevelikimi napori v opoldanski vročini se lahko ubraniš najtežjih posledic vročine, n. pr. sončarice. Kot pijače so najboljše čista, ne premrzla voda, čaj in kava, izogibati pa se moraš v vročini povsem alkoholnih pijač.

### RIBE RAZLIKUJEJO ZVOKE.

Prof. Bela Farkas iz Budimpešte je na podlagi fizioloških in bioloških študij ugotovil, da reagirajo ribe na gotove zvoke in da imajo organ, ki odgovarja našemu ušesu. Ta organ biva po sodbi prof. Farkasa v glavi ribe in sicer labirintu. Ribe razlikujejo visoke tone od nizkih.

### Kako so razmejevali

Neki krakovski list poroča zanimive stvari o delovanju komisij, ki so leta 1921 določale mejo med Poljsko in Rusijo. Posebno značilno za vitike, ki so odločevali pri tem razmejitvenem delu, je bilo priznanje tu-

### SEDMAK MOVING AND HAULING.

6506 St. Clair Ave.  
HAnderson 1920  
Se priporočam vsem Slovincem in Hrvatom, da nas pokličete kadar se selite. Vozimo tudi na piknike in izlete. Zmerne cene, točna postrežba.

rovskega ozemlja, ki spada geografsko k Poljski, a so ga priznali sovjetski zvezi.

List piše, da je veliki knez Aleksej Mihajlovič, ki je imel v tem ozemlju nekoč ogromno veleposestvo, izkoristil vse svoje obširne zveze, da bi pripadla ta dežela Rusiji. Računal je namreč, da bo boljševiski režim kmalu propadel. Če bi ozemlje pripadlo Poljski, se je bal, da bi dokončno izgubil svojo posest. Njegovi računi so bili sicer pogrešni, a iz takšnih dejstev je razvidno, od česa zavisi pogostoma usoda velikih ozemelj.

### 500 dolarjev zaslužka na minuto

Soproga ameriškega predsednika Roosevelta, Mrs. Rooseveltova, je imela nekoč šest minut trajajoče predavanje v radiju. Za svoj trud je prejela 3000 dolarjev nagrade. Ko je bilo predavanje končano ter nagrada že izplačana, so izročili Mrs. Rooseveltovi pismo z vprašanjem, kaj misli o svojem zaslužku. Prezidentova soproga je izjavila, da ga ni na svetu človeka, ki bi mogel s svojim trudom po pravici zaslužiti 500 dolarjev na minuto. Zaradi tega je nakazala vseh 3000 dolarjev neki dobroteljni ustanovi s pripombo, da ji te nagrade ni prinesel njen osebni trud, marveč pozicija njenega moža, ki stoji na čelu Zedinjenih držav.

### Prazgodovinska čudovišča

Na otoku Madboku blizu vzhodnoafriške obale so izkopali pod vodstvom raziskovalca O-wena velikanske kosti in zobe predpotopnih čudovišč. Okostja živali, ki so jih našli, predstavljajo medvrsto med trilifodontom in palemastodontom. Starinoslovci se zdaj trudijo, da bi najdbe posameznih kosti izpopolnili ter sčasoma rekonstruirali celotna okostja teh živali. Zobje in kosti nekdanjih

**WM. A. VIDMAR**  
Slovenski odvetnik  
212-14 Engineers Bldg  
Telefon: MAIn 1195  
Na domu  
1084 E. 67 St. Hen. 5635

### Ukimate poletne prehlade, vročico in zgodnji "Hay Fever"

Vse posledice teh neprijetnih prehladov se hitro olajša z mojim predpisom po večletni praksi in izkušnji. Mi zajamčimo uspeh v vsakemu slučaju ali pa vrnemo denar.

Imamo zdravila tudi v majhnih količinah za poizkus po 50c. Olajšanje v teku 30 minut.

E. A. HISS

7102 St. Clair Avenue

Oglašajte v — "Enakopravnosti"

### Prihranite si denar ako kupite sedaj KELVINATOR REFRIGERATOR

Model No.	Št. naprodaj	reg. cena	sedaj	prihranite si
PK 40 L	1	\$184.00	\$130.00	\$54.00
PK 50 L	1	224.50	160.00	64.50
PK 60 R	3	234.50	160.00	64.50
PK 70 L	3	252.50	185.00	67.50
PK 75 L	1	279.50	225.00	54.50
D 75 L	1	365.00	280.00	85.00

### JERRY BOHINC

6614 BLISS AVE. KEmore 1282 ali ENdicott 4613

### Avgusta razprodaja pohištva SE PRIČNE DANES

**Dobri nakupi-prihranki od 25 do 50%**

\$69.75 Pohištvo za družabno sobo, 2 komada, sedaj	<b>\$49.50</b>
\$75.00 Pohištvo za spalno sobo, 3 komadi, sedaj	<b>53.50</b>
\$97.50 Pohištvo za spalno sobo, 3 komadi, sedaj	<b>68.00</b>
\$169.50 Pohištvo za spalno sobo, 3 komadi, sedaj	<b>119.75</b>
\$149.50 Pohištvo za spalno sobo, 8 komadov, sedaj	<b>89.50</b>
\$175.00 Pohištvo za spalno sobo, 8 komadov, sedaj	<b>119.50</b>
\$9.50 Coil vzmeti, vse velikosti, sedaj	<b>4.79</b>
\$12.50 Coil vzmeti, vse velikosti, sedaj	<b>7.90</b>
\$19.50 Coil vzmeti, vse velikosti, sedaj	<b>12.75</b>
\$12.50 Modroci, vse bombažni, vse velikosti, sedaj	<b>6.90</b>
\$13.75 Modroci, 100% z bombažem napolnjeni, sedaj	<b>8.95</b>
\$28.75 Moderni Innerspring modroci, vse velikosti, sedaj	<b>14.90</b>
\$39.50 Dreamway Spring Center Filled modroci	<b>17.50</b>
\$55.00 Table Model peči, dober nakup, sedaj	<b>39.75</b>

Oglejte si našo popolno zalogo PHILCO radio, APEX pralnih strojev, in električnih ledenic po primernih cenah.

POSEBNO—Samo za malo časa bomo sprejeli vloge na INTERNATIONAL posojilnici po 80c na dolar.—Kupite sedaj.

### The Krichman & Perusek Furniture Co.

15428-32 WATERLOO ROAD

blizu E. 156 St.      KEmore 0164  
Ako pridete s polnično karo, vzemite St. Clair-Collinwood-Eucind Beach karo. Odpfio vsak večer do 9. ure.

### To All Who Suffer Stomach Agony, Gas and Indigestion

Money Back If One Bottle of Dare's Mentha Pepsin Doesn't Do You More Good Than Anything You Ever Used.

Why bother with slow actors when one tablespoonful of this splendid and pleasant liquid remedy will cause gas, bloating, heaviness, heartburn or any upset condition of the stomach to speedily vanish.

And why should any man or woman suffer another hour with indigestion or any stomach misery when the remedy that acts almost instantly can be easily procured?

But there is more to say about this remarkable remedy—something that will interest thousands of despondent people.

Dare's Mentha Pepsin not only quickly relieves stomach distress, but it also conquers stubborn indigestion, dyspepsia and gastritis, and puts an end to dizziness, nervousness, headache, sleeplessness and despondency which distressing troubles are nearly always caused by chronic stomach disturbance.

Dare's Mentha Pepsin is a supremely good remedy that druggists everywhere guarantee—a fine tonic that builds you up and makes you work with vim, eat with relish and sleep soundly.

čudovišč na zemlji pričajo tudi le spravili v rastlinjake, stanovanja, šole in bolnišnice.

V Ameriki so delali poskuse s kemičnim steklom, ki je te žarke propuščalo, a je bilo takšno drago, da ni šlo v denar. Sedaj pa je pričela neka češkoslovaška tovarna izdelovati steklo, ki pride v kratkem na trg in ki je dosti cenejše ter učinkovitejše od ameriškega stekla. Dosedanji poskusi so pokazali, da je mogoče govoriti o umetnem tropskem soncu, kajti toplotna izguba in izguba svetlobe po tem steklu sta skrajno majhni.

### UMETNO TROPSKO SONCE.

Že več let se trudijo tehniki in učenci, da bi učinkovite ultravioleto žarke sončne svetlobe, ki jih normalne steklene šipe popolnoma paralizirajo, vendar

### BODOČNOST BO NAGRADILA DANAŠNJE-GA RAZSODNEGA KUPCA DOMA

15317 Lake Shore Blvd. Lepa družinska hiša, 6 sob in kopalnica, 4 spalnice, 5 sob in kopalnica, zgoraj garaža na vročo vodo, Garaža za 3 avto. Pogoj: Bančna financa	\$7500	901 E. 131 St. 2 družinska hiša, 4 sobe na drugem nadstropju, stanovanjske sobe na tretjem nadstropju, lot 40x120. Pogoj: \$1900 takoj, ostalo bančna financa	\$4500
10104-06 Born Ave., blizu St. Clair Ave. 2 družinska hiša 5 velikih sob vsako stanovanje. Pogoj: Bančna financa	\$5500	1293 E. 168 St., severno od Waterloo rd. Hiša za 2 družini, 5 sob vsako stanovanje v dobrem stanju. Pogoj: \$2000 takoj, ostalo \$30 mesečno, vključni dav. ke	\$6000
20409 Ball Ave. od E. 200 St., Euclid Village. Lep zidan bungalov, 4 sobe in kopalnica. Pogoj: Bančna financa	\$2800	1280-82 E. 169 St. blizu Millwood. Hiša za 2 družini, 5 sob vsako stanovanje. Vse v dobrem stanju. Pogoj: Bančna financa	\$5000
732 E. 128 St. 4 stanovanja, 5 sob in kopalnica vsako stanovanje, posamezna parkota vse v dobrem stanju, garaža. Pogoj: Bančna financa	\$7800	15714 Huntmore Ave. Hiša za 2 družini, 5 sob vsako stanovanje, lot 40x120, dvojni garaži, mladi davki. Pogoj: takoj \$2000, ostalo po 6% na bančni vključno	\$5500

THE CITY & SUBURBAN CO.  
306-318 Anisfield Building, vogal E. 9th & Huron  
MAIn 1645

### NAZNANILO IN ZAHVALA

Zalostnega in potrtega srca naznanjamo vsem sorodnikom in prijateljem, da je za vedno zaspal v Gospodu naš ljubljeni soprog in očim.

## Louis Dogonjevec

in sicer 27. junija ob 11. uri dopoldne in sicer za pljučnico. Pokopali smo ga dne 30. junija na sv. Pavla pokopališče. Pokojnik je bil rojen v vasi Podčetrtek pri Klajevu na Hrvaškem.

V dolžnost si štejemo, da izrečemo globoko zahvalo vsem onim, ki so položili v znak sožalja tako krasne vence k njegovi krsti in sicer: Mr. in Mrs. Anton Verhovec in družina, Mr. in Mrs. Leskovec in družina, Mr. John Kosec, Mr. in Mrs. Tomle in družina, Mrs. Mary Lapuh, sodelavci v Fisher Body tovarni ter društvo Mir št. 142 SNPJ.

Dalje srčna hvala vsem, ki so darovali za sv. maše, ki se bodo brale za pokoj duše pokojnika in sicer: Mrs. Mary Lapuh, Mrs. Frances Svetek, Mr. Joseph Ferlin, Mrs. Porenta, Mr. Frank Bucar, Mr. Louis Gorišek, Mrs. Frances Krainz, Mr. Leo Bolko, Mr. in Mrs. August Lapuh, Mr. in Mrs. Vincent Lapuh, Mrs. Josephine Kogoy, Mr. John Kosec in družina Strmole.

Najlepša zahvala bodi izrečena onim, ki so dali svoje automobile brezplačno v poslugo in sicer: Mrs. Josephine Kogoy, Mr. in Mrs. Tomie, Mr. in Mrs. Leskovec, Mr. Dolšak, Mr. in Mrs. Slatkovic.

Hvala onim, ki so se udeležili pogreba ter sprejeli ranjkega na njegovi zadnji zemeljski poti in sicer sledečim: Mr. in Mrs. Verhovec, Mr. in Mrs. Fortuna, Mrs. Krainz, Mr. in Mrs. Konček, Mrs. Velkoverh, Mr. Rayer, Mr. in Mrs. Milnar, Mr. in Mrs. Drašček, Mr. in Mrs. Kosec, Mrs. Prince, Mrs. Grill, Mr. in Mrs. Porenta, Mr. in Mrs. Tomle, Mr. J. Ivančić, Mrs. Ivančić, Mr. Pust, Mr. Skvarca, Mrs. Kurnik, Mrs. Slapjak, Mr. in Mrs. Pečjak, in Mr. in Mrs. Kostelec, iz Saranac rd. in Mr. in Mrs. Sever.

Dalje hvala pogrebecem in onim, ki so ga prišlo kropit, ko je ležal na mrtvaškem odru.

Posebno zahvalo naj sprejmejo za vso pomoč in tolažbo v teh bridkih urah sledeči: Mr. in Mrs. Verhovec, Mr. in Mrs. Fortuna in Mr. Ivančić.

Hvala čest. g. duhovnom za ganljive pogrebne obrede ter August F. Svetek pogrebniemu zavodu za tako lepo urejen pogreb in vsestransko prvovrstno postrežbo.

Ako se je pomotoma izpustilo ime katerega se mu isto iskreno zahvalimo.

Odšel si, dragi soprog in očim, tja, kjer ni solz in ne trpljenja tja, odkoder ni povratka. Spominjali se Te bomo vsak dan v vroči prošnji k Večnemu, da podeli mir in pokoj Tvoji duši!

Zalujoči ostali:

MARY, soproga; ANTON, pastorek  
Cleveland, Ohio, 17. julija, 1934.

# Mož Simone

Roman

SPISAL CHAMPOL. PRELOŽIL V. LEVSTIK

"Ali nas že zapuščate?" je vzkliknil gospod d'Avron, spominjajoč se ob pogledu na Tomaža njeguna tesnega, zdaj pa že polpozabljenega prijateljstva.

"Vrnem se kmalu, ako dovolite."

Tomaž se je ozrl na Simono. Nji se je takrat zadelo, da odhaja nemiren in prevaran, izgrešivši neki cilj in odlagajoč do druge prilike stvar, ki je ni mogel opraviti; vprašala je tesnobno:

"Kdaj se vrnete?"

"Pridite nocoj na obed," se je dobrohotno oglašil gospod d'Avron. "Bodimo brez obsesti . . . po domače . . ."

Tomaž se je branil, kakor zahteva dostojnost in prestopil ta gostoljubni prag, rekoč:

"Pridem. Morebiti pridem celo zgodaj."

Simoni se je spet zadelo, da govori nji in ji napoveduje nekak sestanek. Skupnih interesov pa med njima ni moglo biti več, nego eden. Torej le nekaj ve! . . . Vendar pa, ako bi se bila pripečila nesreča, bi on, ki ljubi Riharda kakor brata, ne mogel kazati tolikoga ravnodušja.

Vsakateri je bil šel po vedno nujnih opravkih pariškega dneva; vreme je bilo tako lepo in zunaj so mikale tako številne zabave, da je bila Simona sama doma in je morala sprejeti Tomaža, ki je prišel dobre pol ure pred obedom.

Preveč intimnih čustev sta nekoč delila med seboj, da ne bi bila umestna neka gotova iskrenost; kakor hitro je sedel Tomaž v velikem naslanjaču ob kamini nji nasproti, je mlada žena izpregovorila:

"Gospod Erlington, vi veste nekaj, česar mi še niste povedali, in kar bi mi radi razodeli . . ."

Tomaž se je obotavljal; ko pa je slišal, je naposled priznal:

"Umetnost laganja mi je nepoznana, milostljiva. Da, vesti imam o Rihardu."

"Ali živi?" je dejala ona in tako prebledela, da se je Tomaž zbal, da ji postane slabo.

"Kajpada," je povzel naglo. „Ali je to tisti strah, ki ste ga nosili v srcu, in ki vas je tako tesnil?"

Izza njegovega nežnega sočutja je slišal jedva slišna ironija. Nadaljeval je:

Ko sem vas videl dopolne v tolikih mukah in tako nesrečno, mi je zmanjkalo poguma, da molčim še dalje o tem, česar ne bi smel povedati. Pravzaprav se izneverjam svojemu sklepu in morebiti tudi dolžnosti, toda vsakdo drugi bi ravnal na mojem mestu ravnotako kakor jaz.

Začutila je, da je dober, zelo dober. Nihče ji še ni bil storil toliko dobrega; v svoji iskreni hvaležnosti mu je pomolila roko, katero je on gorko stisnil. Nato pa je vendarle spet obvladala njena stara misel, da je vprašala s tihim glasom:

"Ali veste za gotovo? . . . Ali ste ga videli?"

Nasmehnil se je.

"Videl ga nisem, a pismo sem prejel od njega."

Simona si je globoko oddahnila. Težka muka ji je odnehala, velikansko breme se je odvalilo od njenega srca. Toda namesto tega smrtnega strahu je stopal nov, drugačen nemir, ki si ga takrat še ni upala misliti.

"Tomaž Erlington je uganil, kaj misli."

"Da vam povem vse," je dodal, "dnevno stanje Riharda ni tako povoljno, kakor njegovo stanje . . . in zdi se, žal, da malo misli na vrnitev!"

Sočutje tega "žal" je bilo slišati odkritosrečno, in v popolno pomirjenje mlade žene je Tomaž nadaljeval:

"Kaj hočete, milostljiva! Kar bi bilo pri kom drugem neumevno, vas pri Rihardu ne sme presenečati. V škodo njegovim prelepim lastnostim sta napravila iz njega mati, ki ga je oboževala in svet, ki časti mogotee in bogataše, razvajenega otroka, ki ne strpi upora in se ne vda v izkušnjo usode. Videli ste, da se ni bil stopil med njo v čemerko, ali pa naposled veva, če je v prilog sreči najine revice, ko tako hrepeniva po njegovi vrnitvi?"

Gospod d'Avron je naglo stopil v salon in našel Simono zelo mirno, dočim je gospa d'Avron ponavljala s solznimi očmi:

"Nič več se noče vrniti . . . to je gorje! . . ."

"Bogme!" je vzkliknil gospod d'Avron, čegar tastovska ljubezen se je bila polagoma ohladila, "ali pa naposled veva, če je v prilog sreči najine revice, ko tako hrepeniva po njegovi vrnitvi?"

Simona je zdaj govorila o Rihardu manj, nego kdaj prej.

Pred Tomažovim odhodom sta imela z njim še en odkritosrčen pogovor, in mnogo zmedenih vprašanj se je razvozljalo pred njenimi očmi. Opijela se je spletke, ki je bila liki zanjka omotana okrog nje; Tomaževo bratovsko zaupno sleparstvo ji je slikalo Rihardov značaj čuden, a verjeten, z vsemi izbruhi

in slabostni neukrotljivega ponosa. Njegova ljubezen je bila zgolj silna fantazija, povzročena in nemara celo izzvana od materine postrežljivosti, ter se je ob prvi prevari izprevrгла v neuteljavno srce. Zavest lastne krivice, ki je sledila njegovi prvotni razburjenosti za petami, ga je netila le še bolj, in smrt matere, ta smrt, za katero noče biti odgovoren, mu daje nov razlog in nekako opravičilo za popolno in morebiti nepreklicno izpremembo njegovih čustev.

"Kaj si imam očitati? Kaj naj storim, ko pa me nikdar ni resnično ljubil, ko me sploh ne ljubi več?" je premišljala Simona, pomirivši si vest.

Rihard je dal le eno, a najbolj žaljivo znamenje, da še živi. Drugi dan po Tomaževem odhodu je prinesel gospod d'Avron svoji hčeri list, pokrit z nepoznanimi znaki in čačkami.

Kaj je to?" je vprašala ona.

"To je . . . šek . . . da dvignoš potekli četrtletni obrok svojih dohodkov . . ."

"Mojih dohodkov?"

"Da . . . obresti tvoje dote!"

"Saj mi niste dali nobene dote!"

"Zagotovi ti jo je Rihard . . . to je isto . . . in poveril je svojega bratrance . . ."

Predno je gospod d'Avron dogovoril, je Simona zgrabila šek in ga raztrgala na kosce.

Torej, spričo tega, kar se je zgodilo med njima, jo smatra Rihard — ali se dela, kakor da bi jo smatral — za zmožno, da sprejme od njega dar in miloščino! Ponavlja ji torej na ta način po ovinku to, kar ji je že enkrat zabrusil v obraz:

"Ravnali ste iz golega koristolovstva . . . pravico imam, da vas zaničujem!"

Ista krivica je zanetila v Simoni isto jezo; s plameničim očesom se je ozrla v očeta, rekoč:

"Hvalažna sem gospodu Erlingtonu, da ni hotel sam opraviti tega posla. Prosim, sporočite mu to, ko mu vrnete šek."

"Prav imaš," je odločno pritrdil gospod d'Avron, ki se je tudi od svoje strani sklenil razvneti. "Človeku, ki je nevedno ravnal s teboj, pač ne moreš

Tomaz Erlington, ki je začetku roznika zopet prišel v Pariz, je našel v hotelu d'Avron mnogo več veselosti.

Udomačil se je pri njih in postal skoro vsakdanji gost. Gospa d'Avron je še vedno opirala nanj svoje skrivne nade o spravi, Simona pa se nemara zato ni kazala žalostne, ker je vedela, da bo poročal Rihardu, in je hotela pokazati, da ima tudi ona svoj ponos. Nikdar ni bila videti zadovoljnejša, nego v njegovi navzočnosti; pred njim se nikakor ni izogibala, izgovarjati Rihardovo ime, kakor pred drugimi, temveč ga je imela brez prestanka na jeziku. Bilo pa je to le na videz, dokaz popolne mirnosti njene duše, kajti nikdar ni

več vpraševala, kje se nahaja Rihard, ali če so se njegove misli izpremenile.

Sicer pa bi bil Tomaž sam od sebe hitel naznaniti vsako najmanjšo izpremembo. Ubogi fant v svojem optimizmu ni nehal sanjariti o nemogočem zbliznjenju, in sklepati je bilo, da mu je izpodletelo že mnogo poizkusov v ta namen.

Čemu ti poizkusi? Med njimi nji, ki so ga nazivali njenega moža, ni bilo, nikdar ničesar skupnega. Nista se ljubila, nista se objokovala. Vzela sta si bli vsakteri svojo prostost; torej bilo vse v najlepšem redu, in Tomažu je bila hvaležna le za njegove dobre namene.

(Daje prihodnjic)

AKO IZVESTE NOVICO,

ki se vam zdi zanimiva, jo sporočite nam, ker bo gotovo tudi druge zanimala. Oglasite se v uradu, pišite ali pokličite telefonično

HENDERSON 5811

Lahko sporočite tudi našim zastopnikom:

V St. Clair okrožju:  
John Renko, 1016 E. 76 St.

Za Collinwood, Nottingham, Noble:  
John Steblaj, 16009 Waterloo Rd.

Za Newburg in West Side:  
John Peterka, 1124 E. 68 St.

Zanimalo jo je berivo; umetnine, cvetlice in otroci so ji izvabljali nasmeh; nežni zrak jo je božal in vrhu vsega se ji je vrnilo nekdanje mirno spanje, ki ga niso več motile nobene prikazni.

Polagoma se je vdala očetu vemu pripravljanju, pustila stare prijatelje k sebi in našla v občevanju z njimi nekako veselje.

Izkazovali so ji mnogo dobrohotnosti in rahločutne simpatije; pomilovali so jo in ji dajali prav. Tako mlada, tako lepa in tako nesrečna! Posebno tisti čudni pramen belih las, ki se je dvigal nad njenim dvajsetletnim čelom liki perjanica, je navdajal vsakogar s posebnim zanimanjem. Bil je mičen odsev njenega romantičnega doživljanja, izročena obči radovednosti. Po njem so jo spoznavali celo tisti, ki so vedeli samo njeno zgodovino.

"Kako prav ima, da se ne barva," so govorili na jizkušenejši. In več brezdelnih src je sanjalo o tem, kako bi se dala ujeti za tiste srebrne nitke.

Žalovanje za lady Eleanor je bil staro in ne več tako strogo, kakor od kraja. Pariška sezona, ki je bila — kakor vse sezone sploh — proti koncu najbolj živahna, je povsod budila življenje.

Lično delo

Za društvene prireditve, družabne sestanke, poroke in enake slučaje, naročite tiskovine v domači tiskarni, kjer je delo izvršeno lično po vašem okusu. Cene vedno najnižje.

Enakopravnost

6231 St. Clair Ave., HENDERSON 5811

Not Just Another Pill To Deaden Pain

But a wonderful modern medicine which acts upon the conditions which CAUSE the pain. Take them regularly and you should suffer less and less each month. PERSISTENT USE BRINGS PERMANENT RELIEF. Sold at all good drug stores. Small size 50¢.

LYDIA E. PINKHAM'S TABLETS

FOR RELIEF AND PREVENTION OF PERIODIC PAINS

VARICOSE VEINS—ULCERS—OLD SORES

Clean Powerful Penetrating Oil Quickly Promotes Healthy Healing

Get a two-ounce bottle of Moone's Emerald Oil (full strength) with the distinct understanding that you must get quick relief and splendid results or your money cheerfully refunded.

The very first application will give you relief and a few short treatments will thoroughly convince you that by sticking faithfully to it a short while longer your troubles will disappear. Guaranteed.

TELLS HOW SHE TOOK 4 INCHES OFF HIPS

7 INCHES OFF WAIST

In 40 days by taking Kruschen Salts, Mrs. Helga Blau of New York City reduced 26½ lbs.—took 4 inches off hips, 3 inches off bust and 7½ inches off waist. She writes: "I haven't gone hungry a moment—I feel fine and look 10 yrs. younger."

To get rid of double chins, bulging hips, ugly rolls of fat on waist and upper arms SAFELY and without discomfort—at the same time build up glorious health and acquire a clear skin, bright eyes, energy and vivaciousness—to look younger and feel it—take a half teaspoonful of Kruschen Salts in a glass of hot water every morning before breakfast.

One jar lasts 4 weeks and costs but a trifle at any drugstore the world over. Make sure you get Kruschen because it's SAFE. Money back if not satisfied.

Raising the Family—The servant has learned some English apparently

HEY!

YOU POOR BUT IF YOU COULD UNDERSTAND ENGLISH YOU'D GET A DEAR WOT I THINK OF YOU!

I BEG YOUR PARDON BUT IF YOU WILL ELUCIDATE WITH MORE LUDDITY THE CAUSE OF YOUR PERTURBATION I SHALL BE ABLE TO ASSHURE YOU A COMENSATION!

INTERNATIONAL CARTOON CO. N.Y. 573

Erasmus Gorsche

1030 East 66th Place

Corner St. Clair

HEND. 4245

MAKE IT YOURSELF ON A Singer

Thousands of women are making the same discovery by taking advantage of the Singer "Make-It-Yourself" Plan.

Through this Plan, you receive lessons in making dresses, children's clothes, rugs, draperies—style consultations—fashion books—sewing books—all the help you'll ever need to "Make-It-Yourself".

The complete service is given at no extra cost with the purchase of a new Singer Electric. A small down-payment—(easy terms) places the Singer in your home.

Ask for complete details.

Erasmus Gorsche

1030 East 66th Place

Corner St. Clair

HEND. 4245

MAKE IT YOURSELF ON A Singer

TELLS HOW SHE TOOK 4 INCHES OFF HIPS

7 INCHES OFF WAIST

In 40 days by taking Kruschen Salts, Mrs. Helga Blau of New York City reduced 26½ lbs.—took 4 inches off hips, 3 inches off bust and 7½ inches off waist. She writes: "I haven't gone hungry a moment—I feel fine and look 10 yrs. younger."

To get rid of double chins, bulging hips, ugly rolls of fat on waist and upper arms SAFELY and without discomfort—at the same time build up glorious health and acquire a clear skin, bright eyes, energy and vivaciousness—to look younger and feel it—take a half teaspoonful of Kruschen Salts in a glass of hot water every morning before breakfast.

One jar lasts 4 weeks and costs but a trifle at any drugstore the world over. Make sure you get Kruschen because it's SAFE. Money back if not satisfied.

VARICOSE VEINS—ULCERS—OLD SORES

Clean Powerful Penetrating Oil Quickly Promotes Healthy Healing

Get a two-ounce bottle of Moone's Emerald Oil (full strength) with the distinct understanding that you must get quick relief and splendid results or your money cheerfully refunded.

The very first application will give you relief and a few short treatments will thoroughly convince you that by sticking faithfully to it a short while longer your troubles will disappear. Guaranteed.

TELLS HOW SHE TOOK 4 INCHES OFF HIPS

7 INCHES OFF WAIST

In 40 days by taking Kruschen Salts, Mrs. Helga Blau of New York City reduced 26½ lbs.—took 4 inches off hips, 3 inches off bust and 7½ inches off waist. She writes: "I haven't gone hungry a moment—I feel fine and look 10 yrs. younger."

To get rid of double chins, bulging hips, ugly rolls of fat on waist and upper arms SAFELY and without discomfort—at the same time build up glorious health and acquire a clear skin, bright eyes, energy and vivaciousness—to look younger and feel it—take a half teaspoonful of Kruschen Salts in a glass of hot water every morning before breakfast.

One jar lasts 4 weeks and costs but a trifle at any drugstore the world over. Make sure you get Kruschen because it's SAFE. Money back if not satisfied.

VARICOSE VEINS—ULCERS—OLD SORES

Clean Powerful Penetrating Oil Quickly Promotes Healthy Healing

Get a two-ounce bottle of Moone's Emerald Oil (full strength) with the distinct understanding that you must get quick relief and splendid results or your money cheerfully refunded.

The very first application will give you relief and a few short treatments will thoroughly convince you that by sticking faithfully to it a short while longer your troubles will disappear. Guaranteed.

TELLS HOW SHE TOOK 4 INCHES OFF HIPS

7 INCHES OFF WAIST

In 40 days by taking Kruschen Salts, Mrs. Helga Blau of New York City reduced 26½ lbs.—took 4 inches off hips, 3 inches off bust and 7½ inches off waist. She writes: "I haven't gone hungry a moment—I feel fine and look 10 yrs. younger."

To get rid of double chins, bulging hips, ugly rolls of fat on waist and upper arms SAFELY and without discomfort—at the same time build up glorious health and acquire a clear skin, bright eyes, energy and vivaciousness—to look younger and feel it—take a half teaspoonful of Kruschen Salts in a glass of hot water every morning before breakfast.

One jar lasts 4 weeks and costs but a trifle at any drugstore the world over. Make sure you get Kruschen because it's SAFE. Money back if not satisfied.

VARICOSE VEINS—ULCERS—OLD SORES

Clean Powerful Penetrating Oil Quickly Promotes Healthy Healing

Get a two-ounce bottle of Moone's Emerald Oil (full strength) with the distinct understanding that you must get quick relief and splendid results or your money cheerfully refunded.

The very first application will give you relief and a few short treatments will thoroughly convince you that by sticking faithfully to it a short while longer your troubles will disappear. Guaranteed.

TELLS HOW SHE TOOK 4 INCHES OFF HIPS

7 INCHES OFF WAIST

In 40 days by taking Kruschen Salts, Mrs. Helga Blau of New York City reduced 26½ lbs.—took 4 inches off hips, 3 inches off bust and 7½ inches off waist. She writes: "I haven't gone hungry a moment—I feel fine and look 10 yrs. younger."

To get rid of double chins, bulging hips, ugly rolls of fat on waist and upper arms SAFELY and without discomfort—at the same time build up glorious health and acquire a clear skin, bright eyes, energy and vivaciousness—to look younger and feel it—take a half teaspoonful of Kruschen Salts in a glass of hot water every morning before breakfast.

One jar lasts 4 weeks and costs but a trifle at any drugstore the world over. Make sure you get Kruschen because it's SAFE. Money back if not satisfied.

VARICOSE VEINS—ULCERS—OLD SORES

Clean Powerful Penetrating Oil Quickly Promotes Healthy Healing

Get a two-ounce bottle of Moone's Emerald Oil (full strength) with the distinct understanding that you must get quick relief and splendid results or your money cheerfully refunded.

The very first application will give you relief and a few short treatments will thoroughly convince you that by sticking faithfully to it a short while longer your troubles will disappear. Guaranteed.

TELLS HOW SHE TOOK 4 INCHES OFF HIPS

7 INCHES OFF WAIST

In 40 days by taking Kruschen Salts, Mrs. Helga Blau of New York City reduced 26½ lbs.—took 4 inches off hips, 3 inches off bust and 7½ inches off waist. She writes: "I haven't gone hungry a moment—I feel fine and look 10 yrs. younger."

To get rid of double chins, bulging hips, ugly rolls of fat on waist and upper arms SAFELY and without discomfort—at the same time build up glorious health and acquire a clear skin, bright eyes, energy and vivaciousness—to look younger and feel it—take a half teaspoonful of Kruschen Salts in a glass of hot water every morning before breakfast.

One jar lasts 4 weeks and costs but a trifle at any drugstore the world over. Make sure you get Kruschen because it's SAFE. Money back if not satisfied.

VARICOSE VEINS—ULCERS—OLD SORES

Clean Powerful Penetrating Oil Quickly Promotes Healthy Healing

Get a two-ounce bottle of Moone's Emerald Oil (full strength) with the distinct understanding that you must get quick relief and splendid results or your money cheerfully refunded.

The very first application will give you relief and a few short treatments will thoroughly convince you that by sticking faithfully to it a short while longer your troubles will disappear. Guaranteed.

TELLS HOW SHE TOOK 4 INCHES OFF HIPS

7 INCHES OFF WAIST

In 40 days by taking Kruschen Salts, Mrs. Helga Blau of New York City reduced 26½ lbs.—took 4 inches off hips, 3 inches off bust and 7½ inches off waist. She writes: "I haven't gone hungry a moment—I feel fine and look 10 yrs. younger."

To get rid of double chins, bulging hips, ugly rolls of fat on waist and upper arms SAFELY and without discomfort—at the same time build up glorious health and acquire a clear skin, bright eyes, energy and vivaciousness—to look younger and feel it—take a half teaspoonful of Kruschen Salts in a glass of hot water every morning before breakfast.

One jar lasts 4 weeks and costs but a trifle at any drugstore the world over. Make sure you get Kruschen because it's SAFE. Money back if not satisfied.

VARICOSE VEINS—ULCERS—OLD SORES

Clean Powerful Penetrating Oil Quickly Promotes Healthy Healing

Get a two-ounce bottle of Moone's Emerald Oil (full strength) with the distinct understanding that you must get quick relief and splendid results or your money cheerfully refunded.

The very first application will give you relief and a few short treatments will thoroughly convince you that by sticking faithfully to it a short while longer your troubles will disappear. Guaranteed.

TELLS HOW SHE TOOK 4 INCHES OFF HIPS

7 INCHES OFF WAIST

In 40 days by taking Kruschen Salts, Mrs. Helga Blau of New York City reduced 26½ lbs.—took 4 inches off hips, 3 inches off bust and 7½ inches off waist. She writes: "I haven't gone hungry a moment—I feel fine and look 10 yrs. younger."

To get rid of double chins, bulging hips, ugly rolls of fat on waist and upper arms SAFELY and without discomfort—at the same time build up glorious health and acquire a clear skin, bright eyes, energy and vivaciousness—to look younger and feel it—take a half teaspoonful of Kruschen Salts in a glass of hot water every morning before breakfast.

One jar lasts 4 weeks and costs but a trifle at any drugstore the world over. Make sure you get Kruschen because it's SAFE. Money back if not satisfied.

VARICOSE VEINS—ULCERS—OLD SORES

Clean Powerful Penetrating Oil Quickly Promotes Healthy Healing

Get a two-ounce bottle of Moone's Emerald Oil (full strength) with the distinct understanding that you must get quick relief and splendid results or your money cheerfully refunded.

The very first application will give you relief and a few short treatments will thoroughly convince you that by sticking faithfully to it a short while longer your troubles will disappear. Guaranteed.

TELLS HOW SHE TOOK 4 INCHES OFF HIPS

7 INCHES OFF WAIST

In 40 days by taking Kruschen Salts, Mrs. Helga Blau of New York City reduced 26½ lbs.—took 4 inches off hips, 3 inches off bust and 7½ inches off waist. She writes: "I haven't gone hungry a moment—I feel fine and look 10 yrs. younger."

To get rid of double chins, bulging hips, ugly rolls of fat on waist and upper arms SAFELY and without discomfort—at the same time build up glorious health and acquire a clear skin, bright eyes, energy and vivaciousness—to look younger and feel it—take a half teaspoonful of Kruschen Salts in a glass of hot water every morning before breakfast.

One jar lasts 4 weeks and costs but a trifle at any drugstore the world over. Make sure you get Kruschen because it's SAFE. Money back if not satisfied.

VARICOSE VEINS—ULCERS—OLD SORES

Clean Powerful Penetrating Oil Quickly Promotes Healthy Healing

Get a two-ounce bottle of Moone's Emerald Oil (full strength) with the distinct understanding that you must get quick relief and splendid results or your money cheerfully refunded.

The very first application will give you relief and a few short treatments will thoroughly convince you that by sticking faithfully to it a short while longer your troubles will disappear. Guaranteed.

TELLS HOW SHE TOOK 4 INCHES OFF HIPS

7 INCHES OFF WAIST

In 40 days by taking Kruschen Salts, Mrs. Helga Blau of New York City reduced 26½ lbs.—took 4 inches off hips, 3 inches off bust and 7½ inches off waist. She writes: "I haven't gone hungry a moment—I feel fine and look 10 yrs. younger."

To get rid of double chins, bulging hips, ugly rolls of fat on waist and upper arms SAFELY and without discomfort—at the same time build up glorious health and acquire a clear skin, bright eyes, energy and vivaciousness—to look younger and feel it—take a half teaspoonful of Kruschen Salts in a glass of hot water every morning before breakfast.

One jar lasts 4 weeks and costs but a trifle at any drugstore the world over. Make sure you get Kruschen because it's SAFE. Money back if not satisfied.

VARICOSE VEINS—ULCERS—OLD SORES

Clean Powerful Penetrating Oil Quickly Promotes Healthy Healing

Get a two-ounce bottle of Moone's Emerald Oil (full strength) with the distinct understanding that you must get quick relief and splendid results or your money cheerfully refunded.

The very first application will give you relief and a few short treatments will thoroughly convince you that by sticking faithfully to it a short while longer your troubles will disappear. Guaranteed.

TELLS HOW SHE TOOK 4 INCHES OFF HIPS

7 INCHES OFF WAIST

In 40 days by taking Kruschen Salts, Mrs. Helga Blau of New York City reduced 26½ lbs.—took 4 inches off hips, 3 inches off bust and 7½ inches off waist. She writes: "I haven't gone hungry a moment—I feel fine and look 10 yrs. younger."

To get rid of double chins, bulging hips, ugly rolls of fat on waist and upper arms SAFELY and without discomfort—at the same time build up glorious health and acquire a clear skin, bright eyes, energy and vivaciousness—to look younger and feel it—take a half teaspoonful of Kruschen Salts in a glass of hot water every morning before breakfast.

One jar lasts 4 weeks and costs but a trifle at any drugstore the world over. Make sure you get Kruschen because it's SAFE. Money back if not satisfied.

VARICOSE VEINS—ULCERS—OLD SORES

Clean Powerful Penetrating Oil Quickly Promotes Healthy Healing

Get a two-ounce bottle of Moone's Emerald Oil (full strength) with the distinct understanding that you must get quick relief and splendid results or your money cheerfully refunded.

The very first application will give you relief and a few short treatments will thoroughly convince you that by sticking faithfully to it a short while longer your troubles will disappear. Guaranteed.

Erasmus Gorsche

1030 East 66th Place

Corner St. Clair

HEND. 4245

MAKE IT YOURSELF ON A Singer

Thousands of women are making the same discovery by taking advantage of the Singer "Make-It-Yourself" Plan.

Through this Plan, you receive lessons in making dresses, children's clothes, rugs, draperies—style consultations—fashion books—sewing books—all the help you'll ever need to "Make-It-Yourself".

The complete service is given at no extra cost with the purchase of a new Singer Electric. A small down-payment—(easy terms) places the Singer in your home.

Ask for complete details.

Erasmus Gorsche

1030 East 66th Place

Corner St. Clair

HEND. 4245

MAKE IT YOURSELF ON A Singer

TELLS HOW SHE TOOK 4 INCHES OFF HIPS

7 INCHES OFF WAIST

In 40 days by taking Kruschen Salts, Mrs. Helga Blau of New York City reduced 26½ lbs.—took 4 inches off hips, 3 inches off bust and 7½ inches off waist. She writes: "I haven't gone hungry a moment—I feel fine and look 10 yrs. younger."

To get rid of double chins, bulging hips, ugly rolls of fat on waist and upper arms SAFELY and without discomfort—at the same time build up glorious health and acquire a clear skin, bright eyes, energy and vivaciousness—to look younger and feel it—take a half teaspoonful of Kruschen Salts in a glass of hot water every morning before breakfast.

One jar lasts 4 weeks and costs but a trifle at any drugstore the world over. Make sure you get Kruschen because it's SAFE. Money back if not satisfied.

VARICOSE VEINS—ULCERS—OLD SORES

Clean Powerful Penetrating Oil Quickly Promotes Healthy Healing

Get a two-ounce bottle of Moone's Emerald Oil (full strength) with the distinct understanding that you must get quick relief and splendid results or your money cheerfully refunded.

The very first application will give you relief and a few short treatments will thoroughly convince you that by sticking faithfully to it a short while longer your troubles will disappear. Guaranteed.

TELLS HOW SHE TOOK 4 INCHES OFF HIPS

7 INCHES OFF WAIST

In 40 days by taking Kruschen Salts, Mrs. Helga Blau of New York City reduced 26½ lbs.—took 4 inches off hips, 3 inches off bust and 7½ inches off waist. She writes: "I haven't gone hungry a moment—I feel fine and look 10 yrs. younger."

To get rid of double chins, bulging hips, ugly rolls of fat on waist and upper arms SAFELY and without discomfort—at the same time build up glorious health and acquire a clear skin, bright eyes, energy and vivaciousness—to look younger and feel it—take a half teaspoonful of Kruschen Salts in a glass of hot water every morning before breakfast.

One jar lasts 4 weeks and costs but a trifle at any drugstore the world over. Make sure you get Kruschen because it's SAFE. Money back if not satisfied.

VARICOSE VEINS—ULCERS—OLD SORES

Clean Powerful Penetrating Oil Quickly Promotes Healthy Healing

Get a two-ounce bottle of Moone's Emerald Oil (full strength) with the distinct understanding that you must get quick relief and splendid results or your money cheerfully refunded.

The very first application will give you relief and a few short treatments will thoroughly convince you that by sticking faithfully to it a short while longer your troubles will disappear. Guaranteed.

TELLS HOW SHE TOOK 4 INCHES OFF HIPS

7 INCHES OFF WAIST

In 40 days by taking Kruschen Salts, Mrs. Helga Blau of New York City reduced 26½ lbs.—took 4 inches off hips, 3 inches off bust and 7½ inches off waist. She writes: "I haven't gone hungry a moment—I feel fine and look 10 yrs. younger."

To get rid of double chins, bulging hips, ugly rolls of fat on waist and upper arms SAFELY and without discomfort—at the same time build up glorious health and acquire a clear skin, bright eyes, energy and vivaciousness—to look younger and feel it—take a half teaspoonful of Kruschen Salts in a glass of hot water every morning before breakfast.

One jar lasts 4 weeks and costs but a trifle at any drugstore the world over. Make sure you get Kruschen because it's SAFE. Money back if not satisfied.

VARICOSE VEINS—ULCERS—OLD SORES

Clean Powerful Penetrating Oil Quickly Promotes Healthy Healing

Get a two-ounce bottle of Moone's Emerald Oil (full strength) with the distinct understanding that you must get quick relief and splendid results or your money cheerfully refunded.

The very first application will give you relief and a few short treatments will thoroughly convince you that by sticking faithfully to it a short while longer your troubles will disappear. Guaranteed.

TELLS HOW SHE TOOK 4 INCHES OFF HIPS

7 INCHES OFF WAIST

In 40 days by taking Kruschen Salts, Mrs. Helga Blau of New York City reduced 26½ lbs.—took 4 inches off hips, 3 inches off bust and 7½ inches off waist. She writes: "I haven't gone hungry a moment—I feel fine and look 10 yrs. younger."

To get rid of double chins, bulging hips, ugly rolls of fat on waist and upper arms SAFELY and without discomfort—at the same time build up glorious health and acquire a clear skin, bright eyes, energy and vivaciousness—to look younger and feel it—take a half teaspoonful of Kruschen Salts in a glass of hot water every morning before breakfast.

One jar lasts 4 weeks and costs but a trifle at any drugstore the world over. Make sure you get Kruschen because it's SAFE. Money back if not satisfied.